



中国农业科学院

The Chinese Academy of Agricultural Sciences



中国农业科学院主办

首页 院领导 组织机构 科研管理 科技产业 国际合作 科研条件 人才队伍 院风院貌 本院新闻

中国农业科学院2004年监察与审计工作总结及2005年工作思路

2005-1-26 来源：中国农科院监察与审计局

中国农业科学院2004年监察与审计工作总结及2005年工作思路

2004年,我院(纪检)监察、审计工作在院党组和上级主管部门的领导下,认真学习党的十六大和中纪委全会精神,贯彻落实农业部及农科院廉政建设工作会议精神,努力实践“三个代表”重要思想,紧紧围绕院中心工作,坚持依法监督,以监督促管理,在服务大局,保障改革、发展、稳定,努力推动我院党风廉政建设和反腐败工作深入开展。

一、加强党风廉政教育,推动两个条例的贯彻落实

一年来,在农业部和院党组的领导下,2004年我院把两个《条例》的学习贯彻作为加强党风廉政建设和处以上领导干部的廉洁自律教育的一项重要工作来抓。通过系列学习教育,不断提高广大党员特别是党员领导干部加强党风廉政建设和反腐败工作重要性、必要性及紧迫性的认识。

重点抓了两个《条例》的学习贯彻。《中国共产党党内监督条例(试行)》和《中国共产党纪律处分条例》颁布后,我们要求在全院党员中开展两个《条例》的学习教育活动。院党组和各单位党组织、广大党员高度重视两个《条例》的学习教育活动,把它作为一项重要的政治任务来落实。新年刚过,第一次院党组中心组会议就以专题会议形式学习了两个《条例》,院党组书记、院长翟虎渠同志作重点发言。院直属机关党委、监审局及时下发了两个《条例》单行本,组织观看监察部副部长屈万祥同志学习两个《条例》辅导录像,并组织安排各单位收看中央电视台直播的两个《条例》知识竞赛活动。院属各单位都由书记牵头,组织制定学习计划,主要以理论学习中心组形式重点抓好党员领导干部两个《条例》的学习,并通过各支部组织广大党员参加学习。有的单位以两个《条例》的学习教育为主要内容,举办了处以上干部培训班。院党组成员、各单位党政领导班子成员带头参加两个《条例》知识测试活动。院属京内各单位的党员应参加961人,除出差、出国、病重的党员外,实际参加897人,其中90分以上的894人,占99.7%。由于各级领导十分重视,整个学习教育活动计划严密,组织得力,方法得当,增强了广大党员特别是领导干部的党性观念和遵纪守法观念,进一步树立正确的世界观、人生观、价值观、权力观、地位观和利益观。

二、加强信访和查办案件工作

截止到2004年11月底,我院监督部门共收到群众来信、来访、电话、传真、电子邮件等方式的举报共计166件次(其中有50余件是由农业部等上级部门转办的),较2003年增加31件,增幅为23%。其中举报处级以上领导干部的有123件次,占74%。按照分级管理、各负其责的原则,在受理信访举报和案件核查及处理工作中各级纪检监察部门的同志坚持“以事实为依据,以党纪政纪为准绳,定性准确,处分恰当,手续完备”的原则,进行受理和核查处理。对核查属实的按规定程序进行处理;对举报不实的,及时给予澄清,对一些不够规范或苗头性问题,分别由院、局领导及时提醒、打招呼,做到防微杜渐,谨防错误发生。

除少数举报件外,绝大部分举报件该查的已基本核查了结。在核查的过程中,各级领导和纪检监察部门的同志做了大量深入细致和艰苦的工作。做好这项工作既推动了党风廉政建设和反腐败工作,又促进了我院的改革、发展与稳定。

设在监审局的法律中心继续坚持为基层单位提供法律服务,内容涉及公司组建、房屋租赁、招投标程序、劳动争议

和知识产权保护等多个方面。保护了我院的利益，减少了我院经济等方面的损失。

三、认真履行监督职责，努力从源头上预防和治理腐败

（一）进一步加强反腐败联席会议的工作机制

在院党组的重视下，2004年院反腐败联席会议组成人员进行了调整充实，做到组织、人员和工作任务落实。一年来，院反腐败工作联席会议进一步落实“党政齐抓共管，部门各负其责，纪检监察部门组织协调”的领导体制和工作机制。年初，党组下发了《中国农业科学院2004年党风廉政建设和反腐败工作实施意见》，对各成员单位所承担的任务进行了分解和组织协调，协助主管院领导努力做好我院的党风廉政建设和反腐败工作。针对我院体制改革过程中出现的新情况、新问题，各成员单位制订和完善了各项规章制度。

（二）进一步加强监督职能，努力拓宽工作领域

2004年我院监督部门更大范围地参与了院部和部分研究所的政府采购和基建工程招投标的监督工作。先后参加了计财局组织的全院性第一、第二期实验室仪器设备购置、质检中心大楼设计和建设工程及烟草所研发中心实验楼装修工程招标现场监督工作等。通过参与政府采购和重大项目招投标重要环节的监督，既共同确保了招投标工作的公开、公正、公平，又有利于从源头预防和治理腐败，加强了局与局之间的协作，同时还进一步拓宽了纪检监察审计部门监督的范围与领域。

在加大监督部门工作力度的同时，注意充分发挥业务主管部门的职能作用。业务主管部门对本部门、本系统存在的问题最清楚，对问题的症结和要害最知晓。因此，我们要求监督部门与业务部门协调配合，监督力度明显加大，监督成效大大提高。尤其是计财局、监审局、科技局、国际合作局联合进行的财务、资产、项目抽查。在各单位自查的基础上，对14个研究所进行抽查，抽查面占全院研究所的30%。在计财局的牵头下，检查的重点内容包括：重大项目管理和执行过程中执行国家法律法规情况；项目运行、资金使用情况；执行招投标和政府采购情况；财务管理部门设置及人员配置情况；帐簿开设情况；现金和银行存款管理情况；财务管理制度建设情况；2004年财务预算执行情况；经营性与非经营性资产管理情况；基本建设项目管理情况等一系列内容。上述各项内容的检查都始终贯穿着廉政监督这条主线，各检查组同志都注意把握干部在财务、项目资金的支出、运作是否做到廉洁自律，有无违法违纪问题作为重点内容之一。这种综合性和渗透式的监督内容具体、效果明显，是以往单独一个部门所难以达到的。

为更好地适应形势发展的需要，进一步加强我院的廉政建设，增加廉政教育和所局之间的信息互动，增强宣传效果和提高工作效率，在农业信息所领导的大力支持与全力帮助下，监审局在院局域网上的网页于2004年12月6日开通，页面开辟了政策法规、理论研究、领导讲话、他山之石、警钟长鸣、经验集萃等栏目，还有重要通知、最新文件、工作动态等动态情况，并设立了网上举报箱，这将使监督部门与院属各单位以及全院广大职工的交流更为便捷，渠道更加畅通。

（三）发挥审计在党风廉政建设和干部廉洁自律方面的作用

院监审局今年共完成审计任务51项。其中：对9个单位进行了所长任期经济责任审计；对院、所办企业、实体进行了经营管理和经济效益审计；2004年开展的基建审计项目多，工作量大，送审项目31个。送审金额共计20083.4万元，产生经济效益432.6万元。此外，还为研究所提供基建工程项目咨询2项，提供国债项目中介审计2项；参加了监察部驻农业部监察局国债资金项目专项检查、廊坊科技园区经济犯罪案件会计账目检查核实等工作。在审计过程中发现的一些违纪违规问题，根据院领导的要求，与有关局共同配合及时组织人员进行核查，纠正一些不规范的做法。

通过审计监督，既严肃财经纪律，规范了财务管理，又维护了我院的合法权益，提高了资金的使用效益，配合了院里的科技体制改革工作顺利进行，对干部廉洁自律起到行之有效的监督。

（四）进一步加强制度建设

为进一步抓好我院的党风廉政建设和反腐败工作，院机关各有关部门和研究所建立和完善了不少规章制度。我院对1998年制定的《中国农业科学院内部审计工作规定》和《中国农业科学院长任期经济责任审计暂行规定》、1999年制定的《中国农业科学院基本建设工程竣工决算审计暂行办法》重新进行了全面修订，针对近年来出现的新情况、新问题，充实了内容，规范了程序，使之更严谨，操作性更强。

四、加强培训工作，努力提高干部队伍素质

今年在干部队伍培训方面投入了较大的力量。8月上旬，在哈尔滨兽医研究所召开中国农科监察支会第三届三次理事会暨纪监审干部培训班，中国监察学会农业分会段修廷会长、院党组成员屈冬玉副院长等领导分别作了重要讲话。中纪委、监察部驻农业部纪检组、监察局有关领导应邀出席会议。中国农科监察支会全体理事、院属各单位主管纪检监察审计工作的领导及具体负责纪监审工作的同志近80人出席会议，接受纪检监察审计业务培训。为期三天

的理事会和培训，时间安排紧凑、内容具体丰富，为参加会议的同志提供了一次很好的学习交流机会，受到了一次实在管用的业务培训，对提高纪检监察审计人员及主管领导的综合素质，全面推动我院党风廉政建设、加强纪检监察审计干部队伍建设具有重要的现实意义。

在院党组的重视下，今年10月下旬，院科技局、计财局、国合局、监审局在京联合举办了全院科技立项与项目预决算管理培训班。参加培训的人员有主管财务的所级领导、科研处长、科技项目主管会计、国际合作项目管理人员及基建项目管理人员等。科技局、计财局、监审局、合作局举办了全院科技立项与项目决算管理培训班，院属及共建研究所共计39个单位的126名管理骨干接受了培训。这种大规模，全方位的综合培训在我院还是首次。这个班深受大家欢迎和好评，理论性和操作性都很强。通过培训，既开阔了思路，又明晰了各类项目的申报渠道和运作方法，管理方式以及出现管理或其他方面漏洞的原因和问题，清楚了哪些做法是违纪违规的，哪些做法是可行的，从主管领导到财务主管、项目经办人都基本做到心中有数。这种综合交互式的培训使不同岗位的管理人员知识相互渗透，增加了理解与合作，有利于科研项目的顺利实施和全程优化管理与监督。同时进一步了解掌握了许多相关知识，拓宽了知识面，增加了知识储备，学到了为领导、为科研、为基层服务更多实用知识。

五、加强对纪检监察审计协作组工作的指导

由于2003年对院属京外研究所纪检监察审计协作组进行了调整、理顺，2004年京外所纪检监察审计协作组工作进一步加强，东北、中南、华东片协作组会议都分别召开，屈冬玉副院长亲临华东片指导；会上既交流了所际间的工作经验、作法，又掌握了面上的工作情况，帮助研究所做好党风廉政建设、干部廉洁自律和改革、发展、稳定方面的工作，同时也实地检查、指导了研究所纪检监察审计工作。

在院党组的领导和上级领导部门的指导下，在我院各部门、各单位的共同努力下，2004年我院的（纪检）监察审计工作的作用更为明显，党风廉政建设和反腐败工作总的形势是好的。但我们必须清醒地看到，在我院仍存在一些值得重视和警觉的问题。因此，反腐倡廉、干部廉洁自律方面的工作仍任重道远，切不可盲目乐观。

2005年工作思路

2005年我院（纪检）监察与审计工作的总体工作思路是：坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想为指导，认真学习贯彻党的十六届三中、四中全会、中纪委五次全会以及农业部和我院的廉政工作会议精神，在院党组和上级主管部门领导下，以加强党的执政能力建设为重点，以开展保持共产党员先进性教育活动和学习贯彻《建立健全教育、制度、监督并重的惩治和预防腐败体系实施纲要》为契机，紧紧围绕我院科技体制改革和科技创新的中心任务，努力构建与我院科技体制改革相适应的教育、制度、监督并重的惩治和预防腐败体系，不断提高对党员干部特别是领导干部有效监督的能力和不断增强党员干部拒腐防变的能力，为实现我院“三个中心、一个基地”的战略目标提供有力保证。

一、抓住开展保持共产党员先进性教育活动的契机，大力加强党风廉政教育

（一）开展“三个代表”重要思想统领党风廉政宣传教育和党员先进性教育。按照党风廉政教育要求，结合党员先进性教育工作的总体部署，引导党员干部特别是处以上领导干部深刻领会和全面把握“三个代表”重要思想的科学内涵和精神实质，用“三个代表”重要思想统领党风廉政建设和反腐败工作。教育广大党员干部树立马克思主义的世界观、人生观、价值观和正确的权力观、地位观、利益观，努力做到立党为公、执政为民。教育重点围绕三个方面来展开：一是坚持党的基本理论、基本路线、基本纲领和基本经验的教育，二是进行党的优良传统和作风教育，三是进行党风党纪教育。通过教育不断提高党员和党员领导干部的马克思主义理论水平，大力弘扬求真务实精神，大兴求真务实之风，保持和发扬艰苦奋斗的优良传统。增强党性修养和道德修养及拒腐防变能力。按照农业部和院里的统一部署，广大纪检监察审计干部要积极参与到共产党员先进性教育活动之中去，不断提高自身的思想政治素质，保持共产党人廉洁奉公的本色。在教育活动中，我们将和党委、人事部门一起共同筹备院直属机关纪工委的改选换届工作，要选好、配好班子，更好地适应新任务的需要。

（二）进一步形成党风廉政宣传教育的整体合力。农业部和院党组的领导下，通过院反腐败工作联席会议的组织协调，发挥各职能部门的作用，形成党政齐抓共管，部门密切配合，党员干部积极参与的党风廉政教育宣传教育工作机制。把党风廉政教育纳入党的宣传教育整体工作中去安排、部署、组织、检查和落实，作为党风廉政建设责任制的一项重要内容来落实，作为领导干部廉洁自律的一项基础性工作来抓，做到一把手总负责，分管领导对分管部门的党风廉政教育负责，处室负责人对本处室党风廉政教育负责，党组织加强组织协调。

（三）中央颁布《建立健全教育、制度、监督并重的惩治和预防腐败体系实施纲要》，这是逐步加大治本力度，从源头上预防和解决腐败问题的根本措施。各级党委和纪检组织要认真组织学习，深刻领会精神实质，抓住教育、制

度、监督三个关键环节，坚持统筹考虑，分层进行，逐步推进的原则，协助党组织抓好建立健全惩治体系主要任务的分解和落实。

（四）继续抓好党风廉政建设宣传教育“三件事”的落实。一是在处以上干部中开展权力观教育；二是在先进性教育活动中以支部为单位开好一次高质量的专题民主生活会；三是抓好正反两个方面的典型教育。开展模范典型教育和案例警示教育，是加强党风廉政教育的有效载体。除了组织好先进人物典型事迹的学习教育外，特别要注意对身边典型人物的宣传，用身边人、身边事教育党员干部。农业部直属机关党委拍摄了荣获全国“五一”劳动奖章和部直属机关优秀共产党员称号的我院作物所贾继增研究员的先进事迹专题教育片，各单位党组织要认真组织观看，积极营造学先进、讲奉献、比贡献、遵纪守法的氛围。在案件警示教育方面，充分利用典型案例进行教育，做到防微杜渐、警钟长鸣，增强廉洁自律的意识和自觉性。

（五）监审局在院局域网上的网页已经开通，这为我院更好地适应形势发展的需要，进一步加强我院的廉政文化建设，增加廉政教育和监督部门与全院各单位及职工群众沟通互动的渠道，丰富工作手段搭建了一个新的平台。这将使监督部门与院属各单位以及全院广大职工的交流更加方便快捷，渠道更加畅通，使网络的优势得以充分发挥，进而在我院党风廉政建设和反腐败工作中起到积极的推动作用。

二、做好信访举报受理工作和重点案情线索的排查工作

查办违纪违法案件是治理腐败的重要手段，是群众评价反腐败成效的重要标志，各级党政组织特别是纪检监察部门，始终把反腐倡廉作为一件大事来抓，始终旗帜鲜明、毫不动摇地反对腐败。按照分级管理、各负其责的原则，加强领导，切实做好信访举报的受理和排查工作。继续在加强教育上下功夫，使领导干部自觉拒腐防变，带头廉洁自律；继续在完善制度上下功夫；继续在深化监督上下功夫；继续以改革统揽预防腐败的各项工作，从源头上预防和解决腐败问题。在科研体制改革的过程中必须加强监督管理，特别对机构合并重组、项目经费使用等容易发生经济问题的环节，必须引起各级领导的高度重视。对涉嫌贪污受贿、挪用公款、严重违反政治纪律、财经纪律和组织人事纪律的案件及对群众反映强烈的突出问题，要作为重点进行查处，涉及违法的要按程序移送司法机关进行处理。总之，对任何违纪违法行爲，都必须毫不留情地进行追究，决不手软。信访举报件的受理、排查和案件的处理都必须严格遵循事实清楚、证据确凿、定性准确、处理恰当、手续完备的原则。

三、进一步发挥审计在党风廉政建设和干部廉洁自律工作中的作用

继续贯彻“全面审计，突出重点”的方针，认真学习贯彻内部审计规定，强化审计意识。按照《中国农业科学院内部审计工作规定》、《中国农业科学院长任期经济责任审计暂行规定》和《中国农业科学院基本建设工程竣工决算审计暂行办法》，进一步加强审计监督，拓宽审计监督领域，加大审计工作的力度。重点抓好领导干部任期经济责任审计、经营效益审计和基建项目竣工决算审计，同时要加强对重大科研项目、国际合作项目的预决算审计。要严格审计制度，规范审计程序与要求，凡必审的项目都要纳入院审计范畴。

四、继续做好院反腐败联席会议办公室工作和指导协调好纪检监察审计协作组的工作

在院党组的领导下，2005年院反腐败联席会议要在上一年的基础上进一步做好总体组织协调工作，按已定工作格局继续实施任务分解，责任到成员单位。今年院里仍将下发《党风廉政建设和反腐败实施意见》，各成员单位要有专人负责这项工作，年初要制定计划，年中要组织汇报交流，年终要进行总结。

继续加强京外所纪检监察审计工作协作组（片会）工作，要在原有的基础上取得新的成效。在京外所开展协作组工作成熟经验的基础上，拟尝试在京内所建立纪检监察审计工作协作组制度。

五、加强制度建设，努力从源头上预防和治理腐败

（一）加强制度建设，推动制度创新

各级领导班子和领导干部必须不断提高接受监督的自觉性，严格执行《中国共产党党内监督条例（试行）》和民主集中制的各项具体规定，使权力运作制度化、规范化、程序化，促进领导班子、领导干部廉政勤政，廉洁自律。全面落实党风廉政建设责任制，加强对领导干部特别是党政主要领导的监督，使权力运行得到有效制约。要切实实行“一把手负总责，分管领导各负其责”的领导责任制。党政领导班子中的领导干部，首先是一把手，不但要敢于监督、善于监督，而且也要自觉接受组织和群众的监督。对未履行责任造成重大影响和损失的要按有关规定进行责任追究。要严格执行党的民主集中制的各项具体制度。凡涉及重大决策、重要干部任免、重大项目安排和大额度资金的使用，必须经集体讨论作出决定，严格按程序运作。各单位、各部门特别是纪检监察部门和组织人事部门要从对干部的教育、考察、监督等几方面入手，把惩处和教育、防范、监督结合起来，形成规范化的运作机制。

我院将参照《中共农业部直属机关纪律检查委员会工作规则》制定《中国农科院直属机关纪律检查委员会工作规则》，推动按规则、规程办事的进程。

进一步全面落实办事公开制度，加大从源头上预防和治理腐败的力度。一是以实行决策科学化、制度化、民主化为

主要内容，规范用权行为。二是按照《党风廉政建设责任制》和《党内监督条例（试行）》实行严格的责任追究制度。三是推行比价采购制度，防止暗箱操作。完善集体采购的具体规章制度，强化建设工程项目监督管理。四是把规范领导人员职务消费同建立健全法人治理结构相结合，加强对职务消费的监督检查。

要认真贯彻执行《廉政准则》、《领导谈话制度》、《对重大项目实行廉政监督检查的规定》和《内部审计办法》、《农业重大招标投标项目廉政监督规定（试行）》等廉政制度，。要按照谈话提醒制度的规定，以党纪政纪及有关法规、制度为依据，以关心爱护、严格要求为出发点，立足教育、着眼防范，主动监督、关口前移，及时提醒，解决党员领导干部身上存在的党风廉政建设和廉洁自律方面的不规范或苗头性问题，遏制腐败现象的发生。按照对重大项目实行廉政监督的规定，对我院范围内用于科研、产业发展等基本建设和专项业务，数额在100万元以上或影响面较大、建设项目相对集中的项目，包括重大的科研项目、科技开发项目、基本建设项目、国际合作项目和集体采购项目实行廉政监督检查。要对项目的投资立项、下达、实施、运转，资金的预算和使用、基建项目招投标、竣工验收等过程有关部门将进行监督检查。特别是对项目执行过程中是否违反国家有关法律法规及部、院规定，项目运行、资金使用过程中是否公开透明，有无私贪、浪费、挪用、挤占以及由资金使用过程中有无派生出来的“小金库”、帐外帐和违规开设银行帐户、收受礼金、行贿受贿等违纪违规行为要进行监督检查。

进一步加强财经纪律，严格执行“收支两条线”管理的规定，健全财务制度和资金管理制度，加强对各项资金的监管，提高资金使用效率，堵塞资金管理和使用上的漏洞，完善预算管理制度。加强对科研课题经费、开发创收收入、国际合作项目经费及公司、社团组织经费使用的监督检查，在深入实际调查研究的基础上，不断改进和完善与之相关的管理制度。在改制重组过程中，要特别注意严格执行财经纪律。

要坚决制止党员和干部参与赌博，进一步加强管理和监督，加大查处力度，对参与赌博的党员干部依纪依法严肃处理。

（二）加强监督工作，改进工作作风

一是强化党内和行政监督，发挥领导班子内部相互监督的作用，要充分发扬党内民主，认真开展批评与自我批评。认真执行领导干部重大事项报告制度等。继续深入学习《中国共产党党内监督条例》和《中国共产党纪律处分条例》，严格执行《中国共产党党员权利保障条例》，要通过认真学习贯彻《条例》，进一步推动党内监督的开展。认真执行《党政领导干部选拔任用工作条例》和《党政领导干部考核工作暂行规定》，推进干部工作的科学化、民主化、制度化，健全干部选拔任用的监督制度，开展领导干部述职述廉、民主评议，防止和克服用人上的不正之风。要进一步完善领导干部考核机制。考核领导干部一定要坚持德才兼备，把政治表现放在首位。

二是加强与农业部和地方有关部门的联系沟通，探索加强对双重管理干部监督的有效途径和方式。要根据权责统一的原则，研究制定干部双重管理规定，加强对双重管理干部的管理和监督。

三是加强与组织部门的协调配合，增强干部监督工作的合力。

四是要认真贯彻落实中纪委、中组部、监察部、国资委关于《国有企业领导人员廉洁从业若干规定（试行）》。加强国有企业党风廉政建设，关键是要通过加强教育和严格监督，使国有企业领导人员提高廉洁自律意识，增强拒腐防变能力，自觉接受纪检监察审计监督。积极总结摸索做好院、所企业纪检监察审计工作的有效途径，在改制中做好纪检监察审计工作。

五是加强与各职能部门的协调配合，继续加强对财务、资金和重大项目管理和执行情况进行监督检查，并针对我院科技体制改革的新形势，深入基层调查研究，不断研究党风廉政建设和反腐败方面的新特点、新情况、新问题，坚持标本兼治的方针，积极探索从源头上预防治理腐败的新方法，进一步加强和完善监督机制，加强对领导干部行使权力的制约和监督，使权力运作制度化、规范化、程序化。

（三）加强干部廉洁自律工作，严格遵守各项规定

要加强对领导干部遵守廉洁自律规定进行监督，开展对领导干部遵守“四大纪律”、“八项要求”的监督检查。继续对党政领导干部在企业兼职、用公款为干部职工购买个人商业保险以及领导干部拖欠公款或利用职权将公款借给亲友等问题进行清理。坚决纠正以各种名义用公款大吃大喝和高消费娱乐活动；纠正超标准配备和使用小汽车和违反规定借用、占用直属单位或相关单位车辆，以及在住房上以权谋私；纠正实行移动通讯费补助后仍然用公款支付通讯费用等问题。对执行领导干部不准受送现金、有价证券、支付凭证和领导干部配偶、子女从业的有关规定以及院办公司、经济实体负责人遵守《国有企业领导人员廉洁从业暂行规定（试行）》等，对重点问题将组织人员进行检查。

六、充分认识加强（纪检）监察审计干部队伍的重要性，切实加强队伍建设

各级（纪检）监察组织和（纪检）监察审计干部处在反腐败斗争的第一线，在惩治腐败、加强党风廉政建设方面肩负着党和人民的重托，一定要按照中央的要求和人民的期望，求真务实，努力工作，逐步建立起思想道德教育的长

效机制、反腐倡廉的制度体系、权力运行的监控机制，建立成完善的惩治和预防腐败体系。要坚持严格教育、严格管理和严格监督，逐步建立一支政治坚强、公正廉洁、纪律严明、业务精通、作风优良的高素质纪检监察审计干部队伍。

2005年，我院将进一步对纪检监察审计干部进行的政治业务培训，举办一期纪检监察审计干部培训班，交流经验做法，充实纪检监察审计业务所需要的新知识。审计人员要参加每年的例行培训，各单位要鼓励支持他们参加继续教育，做好持证上岗工作。

总之，在新的一年里，广大纪检监察审计干部要继续深入学习“三个代表”重要思想，解放思想，实事求是，与时俱进，开拓创新，不断取得党风廉政建设和反腐败斗争的新成果。从事纪检监察审计工作的机关人员要树立服务意识，提高服务水平，转变作风，提高办事能力和工作效率，切实做到“为民、务实、清廉”，为党风廉政建设和反腐败斗争作出新的更大的贡献，为实现我院“三个中心，一个基地”战略目标、为院里的改革、发展、稳定做出新的成绩。

[首页](#) [新闻首页](#) [RSS新闻订阅](#) [关闭窗口](#)

主办: 中国农业科学院
协办: 中国农业科学院农业信息研究所

承办: 中国农业科学院网络中心
联系我们: Webmaster#caas.net.cn 京ICP备05083737号